
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
CIÊNCIA TECNOLOGIA E INOVAÇÃO

No dia 12 de agosto do ano de dois mil e vinte e um, 14:30h, no Salão de Artes, localizado

no Adamastor, ocorreu a posse e a primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de

Ciência Tecnologia e Inovação - CMCTI. A mesa foi composta pelos senhores: professor

Jesus, Vice-Prefeito, Jorge Taiar, Secretário de Desenvolvimento Científico, Econômico,

Tecnológico e de Inovação, e Marco Aurélio Cardozo de Carvalho, Diretor do Departamento

de Ciência, Tecnologia e Inovação. Composta a mesa, foram executados os hinos nacional

e da cidade de Guarulhos. Procederam então os discursos dos membros da mesa,

inicialmente, o Vice-prefeito Professor Jesus, agradeceu o convite e enalteceu a iniciativa

do Conselho com o intuito de colaborar com a Administração. Em seguida, o mestre de

Cerimônia passou a palavra ao Secretário da SDCETI, Jorge Taiar, que saudou a todos os

presentes e manifestou o seu agradecimento pela presença dos conselheiros, destacando

a importância do CMCTI para a cidade de Guarulhos, mencionou que desde o início da

Gestão, o Prefeito Guti demonstrou seu interesse com o fomento à ciência, tecnologia e

inovação no município, inclusive, uma das primeiras mudanças do governo, foi transformar

a Secretaria que anteriormente era de Desenvolvimento Econômico em Secretaria de

Desenvolvimento Científico, Econômico, Tecnológico e de Inovação. Em seguida, o Senhor

Marco Aurélio fez uma apresentação da Secretaria e falou sobre as atribuições do

Conselho. Logo após, o Vice-prefeito Professor Jesus, explicou sobre o Parque

Tecnológico do Município de Guarulhos e realizou o empossamento do Presidente do

Conselho, Sr. Jorge Taiar e o Secretário Executivo, Sr. Marco Aurélio Cardozo Carvalho,

que em conjunto, e, em ato contínuo, empossaram os outros membros. Imediatamente, a

palavra foi dirigida ao secretário Executivo para cumprir a ordem do dia. Inicialmente,

realizou-se a eleição do vice-presidente do Conselho e com a candidatura única da Sra.

Sandra Regina Leite de Campos, representante da Universidade Federal de São Paulo -

UNIFESP, eleita por unanimidade. Seguidamente, foi realizada a eleição, com urna

eletrônica, oferecida pela SDCETI, de três membros não integrantes do Poder Público

Municipal, para composição do Comitê Gestor do Fundo Municipal de Inovação, os

candidatos foram; Daniel de Oliveira - 11 votos, Felipe Augusto Cané Ferreira - 16 votos,

Matteo Puosso - 16 votos, Pedro Guérios - 16 votos e Renato Sanchez - 20 votos, em

primeira votação, porém, considerando o empate entre três candidatos para ocupar duas

vagas, realizamos uma segunda votação, com os empatados, em mesmo formato, para

desempate, com o seguinte resultado: Felipe Augusto Cané - 15 votos, Matteo Puosso - 18

votos, Pedro Guérios - 20 votos. Os eleitos para integrarem o Comitê Gestor do Fundo

Municipal de Inovação foram: Renato Sanchez, Pedro Guérios e Matteo Puosso, nessa



ordem. Após, foi apresentado o calendário trimestral de reuniões, com formato presencial e

itinerante, com a seguintes sugestões de datas: 2ª terça-feira de novembro de 2021 às 14h,

2ª terça-feira de fevereiro de 2022 às 14h, 2ª terça-feira de maio de 2022 às 14h, 2ª

terça-feira de agosto de 2022 às 14h e, sendo que cada integrante do Conselho pode ser

anfitrião de uma reunião na sua empresa, instituição, secretaria, etc., a definição do local

da próxima reunião será definida sempre um mês antes da reunião, aprovada por

unanimidade em seguida foi sugerido a realização de uma reunião extraordinária na data

de 26 de agosto de 2021, às 14h, no formato on-line e com a seguinte pauta: (i) aprovar

regimento interno, (ii) criação de Grupo de Trabalho para Elaborar Plano Municipal de

Ciência, Tecnologia e Inovação e (iii) criação de grupos de trabalho de interesse do

Conselho, aprovada por unanimidade. Posteriormente, houve a apresentação do site

(https://www.guarulhos.sp.gov.br/conselho-municipal-de-ciencia-tecnologia-e-inovacao-cmct

ie), do e-mail (conselhomcti@gmail.com), e também da pasta compartilhada na nuvem

(drive), para compartilhamento de Leis, Decretos, Portarias e outros documentos

relacionados ao Conselho. Houve apresentação do Regimento na referida pasta, ficando

acordado que seria lido e analisado por todos os presentes, para serem apresentadas as

sugestões de alterações, de modo a aprová-lo na reunião extraordinária do dia 26/08/21.

Estavam presentes na reunião: Jorge Taiar, Secretário de Desenvolvimento Científico,

Econômico, Tecnológico e de Inovação e presidente do Conselho; Sandra Regina Leite de

Campos, representante da Universidade Federal de São Paulo - UNIFESP e

Vice-Presidente do Conselho; Marco Aurélio Cardozo Carvalho, Diretor de Ciência,

Tecnologia e Inovação, e Secretário Executivo do Conselho; Simone Ferreira,

representante da Universidade Cruzeiro do Sul; Bruno da Costa, representante da

Universidade UNG; Pedro Guérios, representante do Centro Universitário de Excelência -

ENIAC; Fernando Pizzo Ribeiro, representante da Universidade São Judas; Fábio Porto,

representante da Faculdade Progresso; Glauco Telly de Souza, representante do Poder

Legislativo Municipal; Renato Sanchez, representante da R de B Sanchez Tecnologia em

Automação Ltda; Ricardo França, representante da RFTecnologia; Matteo Puosso,

representante do Grupo Ritacco; Daniel Melo, representante da ForRisk; Marcelle Delfino,

representante da Unival; Rafael Augusto, representante da Pandora Web; Robson Ferreira,

representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo -

Campus Guarulhos - IFSP; Wilker Iassia, representante do Serviço Nacional de

Aprendizagem Industrial - SENAI; Sebastião Garcia, representante da Innovation; Heber

Silveira Rocha, representante da Secretaria de Governo; Chrystopher William Montenegro,

representante da Secretaria de Desenvolvimento Científico, Econômico, Tecnológico e de

Inovação; Giuliano Carlo Rainatto, representante da Secretaria de Gestão; Allan Inácio da

Silva, representante da Secretaria do Trabalho; Fernando de Oliveira Vieira, representante
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da Secretaria de Direitos Humanos; Renata Ferreira Alves Dias, representante da

Secretaria de Educação; Daniel de Oliveira, pesquisador, Flávia Frate, pesquisadora; e

Felipe Augusto Cané, pesquisador, a reunião contou também com a presença do

Vice-prefeito Professor Jesus. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada

por mim, Secretário Executivo do Conselho, que agradeci novamente a presença de todos.

Eu, Secretário Executivo do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, redigi a

presente ata. Em tempo, segue encartado à presente a lista de presença e os Gráficos das

votações realizadas nesta reunião.

Guarulhos, 12 de agosto de 2021.

Assinam a presente ata:
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